

# 驾校为何涨声一片

本报记者 张世杰

自从2012年新交规出台以来,石家庄驾校市场反应强烈,带来一轮涨价潮。石家庄的驾培中本地C1本的培训费用也从2000多元飞涨到了5000元大关,而货车B2本的价格有的学校已经报出了万元以上的价格,让不少准备学车者不禁瞪目。

记者实地走访省会的多家驾校及分散在市区的驾校报名点,发现报名人数明显减小,记者询问报名处工作人员最近报名人数较以前有否变化,工作人员回答报名人数比以前少点,不过要取得驾驶证,就必须通过驾校这一关,新规对报名人数影响只是暂时的。有几个前来咨询的报名者告诉记者,他们转了几家驾校,想找个便宜点的,但是小车本基本上就没有低于5000元的,知道是国家出台新规对驾考要求更严格了,只是这价涨的有些高的让人不好接受了。

虽然报名学车者对驾校涨价心生不满,但是驾校方却也表示自己也有难处。记者在石家庄市大众驾校看到,原来的部分考试场地已经在围挡施工。新规中出现将考试中的倒桩入库改为侧车入库等变化,驾校必须对相应考试场地进行改造。一位教练对记者说,现在的课时比原来增加了好几倍,车辆油耗和人力成本都增加了,涨钱就理所当然了。记者问到,涨这么多,合理吗?教练认为这个他说不清了,具体还是问问驾校管事的吧。记者联系到一位驾校负责人,该负责人表示驾校为适应新交规,投入了大量的财力、物力,现在在每辆车上都配置的课时记录仪就1000多元,更不要说对场地及其他配套设施的投入了,虽然现在报名费涨价了,但是报名人数减少,面对前期的巨大投入,驾校并没有多大盈利空间。

据了解,2012年4月份,公安部提出,从5月1日起,对大型客车等车型增加模拟突发情况处置等场地驾驶考试项目,增加复杂条件实际道路驾驶考试项目。实际道路考试设置不少于3条考试路线,从10月1日起,对汽车类驾驶人培训没有应用计时管理系统的驾校,不予受理考试申请。2012年10月,《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第123号令)出台,再次提高了领取驾



照的门槛,B本培训难度提高后,也催高了B本的价格。据记者了解,有驾校的B本价格已涨到了10000元以上。虽然针对C1本的考试内容更改不多,但是必须培训够86个学时的硬性规定,还是抬高了C1本的培训价格。意在提高考试难度、加大对驾驶人培训力度的新规出台,从一定程度上成为驾校涨价的直接原因。

一位从事多年驾校招生业务的老师介绍,对培训课时的硬性要求,基本上让黑驾校没了市场,因为在黑驾校培训,没有计时,就不能参加考试,黑驾校生存空间被从制度上彻底压制,接下来增加考试难度后的驾校培训市场,虽然价格涨了不少,但是报名人数的减小和驾校投入的反差将给部分驾校形成一定的生存压力,驾校市场可能面临洗牌。

收费项目的定价大多要经过物价部门核准,然而记者从省会物价部门获悉,根据规定,驾校培训收费由市场调节价格,放开的驾校培训市场靠自主调节定价,驾校价格太高,市民就会自发选择价格较低的驾校,而驾校为盈利则会拉低报价,旨在通过市场的自我调节来实现驾培市场的自我调节,但目前,驾校的价格统统过了5000元,市民可选择的余地非常有限。

物价部门表示,虽然驾校培训收费由市场调节价格,但是若发现驾校串通涨价的话,将依法对组织者和参与者进行处罚;经营者和行业协会,必须严格遵守经营,自觉维护市场公平竞争,不得串通操纵市场价格,扰乱市场价格秩序、损害其他经营者和消费者的合法权益,否则将受到相应处罚。消费者若有相关线索,可以拨打12358价格举报电话,进行举报,一经查实,将对经营者进行相应处罚。

河北冀港律师事务所律师邢义属对此表示,我国《价格法》第十四条规定:“经营者不得有相互串通、操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益的行为。”《反垄断法》第十三条规定:“禁止具有竞争关系的经营者达成固定或者变更商品价格。”《反价格垄断规定》第七条、第九条规定:“禁止具有竞争关系的经营者达成固定或者变更商品和服务的价格水平的价格垄断协议。”消费者应理性看待驾校涨价,若发现经营者有价格垄断行为,可通过举报或提起诉讼来维护自身合法权益,但价格的自主调节有其存在的必要性,不能仅以价格作为选择驾校的唯一标准,更多的应关注驾校综合教学水平,毕竟学好驾驶技能才是最终的目的。

为正确贯彻实施修改后的《中华人民共和国刑事诉讼法》及《人民检察院刑事诉讼规则》,唐山市开平区人民检察院于2013年1月4日,正式启用新刑事诉讼法法律文书。

针对案件办理和案件评查中发现的法律文书制作不规范、说理不清楚、证据展示不明等问题,该院邀请专家学者进行了《法律文书制作》、《检察笔录的规范》以及《法律文书的装订》等指导。该院案件管理

唐山市开平区人民检察院

## 启用新刑事诉讼文书

中心在充分学习、准备的基础上,启用了新刑事诉讼文书,以确保在案件办理过程中,严格落实最高人民检察院《关于〈人民检察院刑事诉讼法律文书格式样本〉的通知》要求,积极采取措施,全面贯彻执行新法,保证办案质量,避免出现错案的发生,收到了良好的效果。

周宝明

唐山丰南警方

## 成功破获系列持枪抢劫案

本报讯(通讯员刘奎星)近日,唐山市丰南区刑警三中队通过缜密的安排下,成功抓获连续持枪抢劫出租车司机的犯罪嫌疑人李某,缴获钢珠手枪一把,现金若干,案件的成功侦破受到当地群众和受害人的称赞。

2012年12月4日至6日,连续发生三起持枪抢劫出租车司机的案件。唐山市丰南区刑警三中队接到报案后,迅速组织精干警力组成专案组开展侦破

工作。通过侦查,专案组发现,近期发生的三起持枪抢劫出租车司机案件的作案手法相似,地点范围不大,经发动群众逐村逐庄逐户到人摸排,发现李某有重大作案嫌疑。为了防范犯罪嫌疑人狗急跳墙,持枪伤人和拘捕,经该中队队长缜密安排成功将犯罪嫌疑人李某抓获。据犯罪嫌疑人李某交代,因手头经济拮据,无钱偿还赌债,才产生抢劫的念头。

## 治病还是“致病”

本报记者 张申 刘海兵

“断指不仅没接好,还造成盐酸罂粟碱中毒过敏,而且还得了手指神经纤维瘤。经法医学鉴定,已构成七级伤残。申请医疗事故技术鉴定,无手术记录,病历也被毁,医学会称鉴定不能作……”高碑店市新城镇大屯村的杨宝民向记者反映了他的遭遇——

2011年3月1日上午9时左右,杨宝民在施工时左手大拇指被挤断,老板带他到高碑店市时氏济民医院就诊。手外科医生王宝猛(自称经常做这样的手术)为他做了断指接活手术,并很有把握地声称断指已经接上,让他每隔30分钟向伤指喷药一次,连续喷24小时。次日,杨宝民发现伤指有点发黑,王宝猛又让他每隔15分钟喷药一次。杨宝民住院共9天,王宝猛天天都说断指已经接活,直到3月10日,才正式告知他伤指已经坏死。其后,杨宝民在北京的医院拍片才得知,别说断指神经、血管没接上,就连骨头都没有接上。而且,断指因未能在24小时内及时治疗,已经完全丧失了接活的机会。3月11日,他开始浑身疼痛,打针吃药都不管用,后经多家医院诊断,系盐酸罂粟碱(术后,高碑店市时氏济民医院医生每天用该药为他治疗)中毒过敏所致。目前,他左手大拇指已被多家医院诊断为神经瘤,需要不断地、反复地做切除手术。以后,这样的手术还要重复多少次,会花多少钱,会不会造成更可怕的后果,都难以预料。

据杨宝民讲,与高碑店市时氏济民医院发生医疗事故纠纷后,他多次要求复印病历,医院就是不给复印。2011年3月17日,他

和妻子又去医院要求复印病历时,发现医生和护士正在篡改病历……因被发现,护士将病历当场撕毁。之后,医院叫来高碑店市卫生局人员,在医院副院长谢线文、骨科副主任徐国香及一名护士,高碑店市卫生局两名工作人员和他三方在场的情况下,现场将病历封存并交由卫生局保管。2011年5月19日,经保定市法医鉴定中心鉴定,他左手拇指指间关节离断,属七级伤残。6月份,他提出医疗事故技术鉴定申请,并按要求提交了相关材料。7月5日,保定市医学会在高碑店市卫生局、医院方和他三方在场的情况下,打开封存的病历,却发现:病历中无“手术同意书”、“手术记录”、“病程记录”不全;现有病历资料大部已毁。由此,医学会称无法继续进行医疗事故技术鉴定。

杨宝民反映,由于时氏济民医院在诊治过程中,对他存在欺瞒行为,致使他丧失了断指接活的最佳时机。随后,该院个别医生又自作聪明,延误治疗,最终导致他左手大拇指伤残。杨宝民说,为了讨说法,他先后到有关部门多次反映问题,但一直未能得到根本解决。2011年11月1日,经高碑店市卫生局调解,时氏济民医院给予他一次性经济补助7万元人民币。杨宝民认为,从目前的情况来看,由于该医院的错误医疗行为,他的伤指,还有盐酸罂粟碱中毒过敏造成的浑身疼痛甚至失明等严重后果,都需要长期甚至终身进行医治,这点经济补助显然远不能解决问题。

编者:治病还是致病?如果一名医生对自己所做的手术成功与否都不能确认,如果一名医生过于相信自己的能力而致患者的健康于不顾,是不是每个人都能当医生?没有手术记录、病程记录不全、篡改和销毁病历,究竟是管理问题还是有意为之?这起断指接活手术医疗行为的失败,是否存在医疗过错,属不属于医疗事故,医院和医生应该承担什么样的责任?

●曝光台●



## 被困厢式电梯怎么办?

图/文 本报记者 刘波



图为实验现场

现在城市中的高楼大厦越来越多,电梯几乎成了我们每天都要接触的工具。电梯在给我们带来方便的同时,也潜藏了各种各样的危险,不少家住高层住宅的居民,就有被困电梯的经历。一旦被困厢式电梯,应该怎么办?

针对此问题,记者采访了省会的数十位居民,有的人说要扒开电梯门,看看距离地面有多高,如果可以就跳出去。有的人说,打开电梯轿厢顶棚从上边出去。这些自救行为,到底能不能让被困者脱离困境呢?

记者找来几名志愿者和石家庄公安消防支队的专业救援人员,在一栋高层住宅的电梯演示人们被困后会采取的自救方式。在几组实验中,记者和小区物业人员将电梯停在了两个楼层的中间,志愿者们采取了扒开轿厢门、按响报警器、甚至双脚跳的方式,试图让电梯恢复正常状态。但是志愿者们们在扒开电梯门后发现,外边是两层楼的夹层位置,几乎没有空间可以向下层跳,在电梯轿厢里蹦跳也无法让电梯下降。

对于志愿者们采取的各种自救措施,

专业的救援人员对我们说,他们的行为其实是非常危险的。随后,救援人员拿来一个假人,模拟被困电梯轿厢的情况,扒开轿厢门,让人从缝隙里跳向下一层,结果假人被卡在在了电梯和电梯井之间。救援人员说,这样的情况在现实的生活中确实会发生,之所以会被卡,是因为电梯轿厢和电梯井之间其实是有固定距离的,当电梯停在两层楼之间的时候,人们往往因为高度差的原因产生错觉,在跳向低层的时候就会被卡在电梯轿厢和电梯井之间。如果在被卡的时候电梯突然运行,电梯轿厢和电梯井就会像一把剪刀一样,夹伤被卡的人甚至危及生命。在电梯轿厢里蹦跳,更是不可取的,这样会使电梯配重比例失衡,容易使电梯产生向下坐底或者向上冲顶的不规则运行状态,使轿箱内的被困人员受伤。因此,很多时候被困电梯的人员自行救援,反而是最危险的事情。

被困电梯轿厢应该如何应对?救援人员对我们说,一旦被困最好不要盲目采取自救行为,电梯内有紧急呼叫按钮,有的还有对外的电话,可通过这些联系专业的救援人员或者电梯维修人员,实施救援行动。

## 法事

省会桥西区公安消防大队

## 开展火灾隐患排查及宣传活动

本报讯(记者张世杰)为给辖区群众创造一个平安、和谐的生活环境,日前,省会桥西区公安消防大队积极组织工作小组在辖区开展火灾隐患排查活动,同时进行消防知识宣传。

该大队周密组织,每日派出七个专项检查小组带上宣传手册,分别对辖区内的大型商场等人员密集场所进行业务服务。检查小组每到一处市场首先检查消防通道是否畅通,商户内的安全出口是否堵塞、占用、锁闭,影响人员疏散;消防器材配置是否规范,灭火器是否完好有效;是否有易燃易爆物品存放;建筑结构是否符合规范等。商场内重点检查消防安全制度的落实情况、消防设施的运行情况以及自动消

防设施的联动情况等。在检查过程中,小组还对末端试水及手报进行了测试,确保不留死角,不放过任何隐患。小组要求各场所负责人日常巡查中一定要认真实行危险物品管理制度,营业期间保证疏散通道、安全出口畅通,定期检查消防器材、设施是否齐全完好,确保本场所的消防安全环境。

检查小组坚持执法服务与消防宣传并举,讲解由大队总结的近期火灾事故成因,及时提醒群众注意火灾隐患。通过讲授消防安全常识对商户进行面对面的宣传教育,提高他们对消防安全的重视程度,从而达到通过检查督促整改隐患到商户自觉注意消防安全的目的。



为确保“除火患、保平安”冬春专项行动深入开展,近日,饶阳县政府牵头,由公安、消防等部门负责人组成的联合检查组,对超市等人员密集场所开展了联合检查,及时消除了不安全因素和火灾隐患。图为联合检查组指导饶阳县某超市员工使用灭火器。

赵泽民 张元勇 摄影报道